



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ



СУББОТА
27 СЕНТЯБРЯ 2014
№143 (21947)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

По газонам – наградить

В Магнитке определили самые благоустроенные территории промышленных предприятий и организаций



• На аппаратном совещании решаются жизненно важные для Магнитки вопросы

На прошедшем вчера расширенном аппаратном совещании в администрации города говорили о прошедших выборах, о начавшемся отопительном сезоне, а также подвели итоги традиционного конкурса благоустройства.

Градоначальник Евгений Тефтелев в очередной раз поблагодарил всех, кто в разной мере был причастен к процедуре выборов губернатора Челябинской области. Напомнив, что в ближайшем будущем наработанные практики вновь понадобятся, ведь в 2015 году нас ожидают выборы в городское Собрание, региональное Законодательное собрание, а также избрание на пост главы города.

В жилом фонде Магнитогорска с четверга стало заметно теплее. Как сообщил заместитель главы города Олег Грищенко, на утро пятницы, 26 сентября, к теплоцен-

трали подключено 30 процентов квартир. До понедельника теплофикаторы намерены подать тепло во все жилые дома.

Илья Сикерин, заместитель начальника управления капитального строительства и благоустройства администрации города, подвел итоги конкурса «Самая благоустроенная организация», инициатором которого выступает его управление.

Конкурсной комиссии предстояло определить победителей по трем группам: «Промышленные организации Группы компаний ОАО «ММК», «Промышленные и многопрофильные организации» и «Муниципальные предприятия».

В результате среди промышленных организаций Группы компаний ОАО «ММК» первое место заняло ОАО «ММК». По данным Ильи Евгеньевича, состояние благоустройства территории градообразующего предприятия с каждым годом становится все завиднее – на комбинате, как всегда, большие территории отведены под газоны, цветники, посадки деревьев и кустарников.

В группе «Промышленные и многопрофильные организации» первое место осталось за ОАО «Прокатмонтаж», во втором месте традиционный лидер подразделения ЗАО «Уральская вагоноремонтная компания», на третьей ступени почета – ОАО ПО «Монтажник». Цветники, уютно оформленные беседки для отдыха, декоративные пруды, приведенные в порядок аллеи, многоуровневое озеленение – всем этим отличаются территории перечисленных предприятий.

В группе «Муниципальные организации» тройка победителей – в том же составе и на тех же местах, что и год назад. Первое место у муниципального предприятия трест «Водоканал». Сотрудники предприятия содержат в чистоте и порядке не только территорию административных комплексов, но также очистные сооружения правого и левого берегов. Второе место осталось за МП «Магнитогорский городской транспорт», а третье занял коллектив МП «Горэлектросеть».

Валентина СЕРДИТОВА
Фото Ильи МОСКОВЦА

Подписка-2015

Для юридических лиц –

1323 р.

Для физических лиц –

992 р.

Для льготной категории граждан –

783 р.



Пр. Ленина, 74
www.mr-info.ru

«MR» – полёт нормальный!

Во весь город!

Подписаться на «Магнитогорский рабочий» можно и через киоски «Роспечати» (с получением газеты в киоске):

1 месяц – 148 руб.

6 месяцев – 888 руб.

Вся городская жизнь.

Подпиши себя и своих родителей!

Сдаются в аренду

на длительный срок отремонтированные нежилые помещения по улицам Ленинградской и Октябрьской.
Т.: 8-902-892-07-44, 26-33-53.
Фото: www.mr-info.ru

КУРС ВАЛЮТ НА 27 СЕНТЯБРЯ

	покупка (рублей)	продажа (рублей)	курс ЦБ (рублей)
USD	38.10	39.00	38.3007
EUR	48.60	49.65	48.8449

информация с сайта www.creditural.ru

ПОГОДА НА 28, 29 СЕНТЯБРЯ



о Фото: Динара ВОРОНЦОВА

28 сентября
Переменная облачность, без осадков.
Ветер: неустойчивый, 1-6 м/сек.
Температура: ночь +3° +8°
день +8° +13°

29 сентября
Переменная облачность, небольшие дожди.
Ветер: юго-западный, 5-10 м/сек.
Температура: ночь +3° +8°
день +8° +13°

Магнитные бури в сентябре: 28, 29

НОВОСТИ

Ключевые посты

Глава региона подписал ряд постановлений о назначении.

24 сентября кабмин региона в полном составе ушел в отставку после вступления в должность нового губернатора. Ныне глава Челябинской области Борис Дубровский подписал новые постановления о кадровых назначениях в правительстве области.

Как сообщает пресс-служба губернатора, заместителями главы региона назначены Николай Сандаков, Евгений Редин, Руслан Гаттаров. Евгений Тефтелев и Сергей Давыдов стали вице-губернаторами на общественных началах.

Министром финансов назначен Андрей Пшеницын, министром сельского хозяйства – Сергей Сушков, здравоохранения – Сергей Кремлев, образования – Александр Кузнецов, культуры – Алексей Бетехтин, физической культуры и спорта – Леонид Одер, связи – Александр Козлов.

Председатель правительства Сергей Комяков, как и его заместители, остается с приставкой и. о. Иван Феклин освобожден от должности в связи с истечением срока трудового договора. Ирина Гехт будет представлять Челябинскую область в Совете Федерации Федерального Собрания РФ.

Руководитель администрации губернатора Челябинской области Иван Сеничев продолжает работу в статусе исполняющего обязанности.

Также назначены: Владислав Смирнов (главное управление по труду и занятости), Сергей Малышев (госкомитет мобилизационной работы), Людмила Рерих (госкомитет по делам загс).

В статусе и. о. остаются управляющий делами управления делами правительства региона Юрий Никитин, начальники главных управлений: по взаимодействию с правоохранительными и военными органами – Сергей Соколов, лесами – Владимир Кузнецов, контрольного – Алексей Лошкин, «Государственной жилищной инспекции Челябинской области» – Александр Дмитриев, председатели госкомитетов: «Единый тарифный орган Челябинской области» – Татьяна Куциц, по делам архивов – Сергей Иванов.

Отличная пара

Минобрнауки страны подготовил перечень пятисот лучших школ.

По итогам прошлого учебного года от Челябинской области в список вошли школы №56 и №48 Магнитогорска, челябинские лицеи №31, 82, 11 и гимназия №1, а также озерская школа №32. При составлении топ-листа организаторы учитывали количество победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников, результаты ЕГЭ. На позицию в рейтинге влияло и наличие в школах правил приема и конкурсный отбор. В этом году тройку лидеров составили Москва, Санкт-Петербург и республика Татарстан. Лучший результат среди южноуральских школ показал челябинский лицей №31 – он занял двадцать пятую строчку рейтинга.

Бюрократизм «укатают»

По поручению Бориса Дубровского территории будут заранее готовиться к дорожным работам.

На областном совещании губернатора Челябинской области с главами муниципальных образований рассмотрен ход работ по реконструкции, строительству и ремонту улично-дорожной сети муниципальных образований. До конца 2014 года территории должны начать подготовку проектно-сметной и конкурсной документации на будущий год. Практика показала, что в большинстве случаев позднее начало дорожных связано с долгим оформлением документов, что, по мнению губернатора, недопустимо. В 2014 году территориям на ремонт и строительство дорог из областного бюджета было выделено три миллиарда 790 миллионов 900 тысяч рублей.

Пока часы двенадцать бьют...

В ночь на воскресенье 26 октября городские куранты... остановятся



• Городские куранты – знаковое место для магнитогорцев

Напомним: президент

Владимир Путин подписал указ о возвращении зимнего времени. В связи с этим вопрос на засыпку: какой экстремал в холодных октябрьских потемках полезет по отполированной отвесной поверхности, чтобы перевести стрелки на четырех циферблатах магнитогорских курантов?

Тут вообще целая история. У нас до сих пор не устали спорить про точный рост главных городских часов: одни утверждают, что 27 метров, другие уверены, что все 29. Знает наверняка только один человек, которого в Магнитогорске называют главным хранителем времени. Это специалист по электрооборудованию промышленных предприятий, ныне пенсионер Валерий Филимонов, у которого в трудовой книжке есть и такая запись – «слесарь по ремонту часов». Уточним, самых больших часов в Магнитке. Именно этот мастер еще с прошлого века «прикомандирован» к курантам и обслуживает их: что-то гаечным ключом подтягивает, что-то из масленки окропляет, что-то тряпочкой надраивает и при необходимости «ремонт дает». А высоту башни, увенчанной четырьмя циферблатами диаметром в три с половиной метра, он проверяет регулярно вот уже 34 года подряд и всякий раз убеждается: не 27 и 29 метров под облака, а ровно 96 ступенек по внутренней почти отвесной лестнице с крохотными площадками в узких металлических пролетах – только так можно подняться «к мозгу» сооружения, которое появилось... случайно.

Точнее, по случаю. В 1979 году за несколько месяцев до пятидесятилетия Магнитки в городе объявили конкурс на лучший проект памятника для площади Народных гуляний. Задача осложнялась тем, что времени для рождения и воплощения идей оставалось мало. Непросто было най-

ти и свежий символ. И что же тут началось! В частности, в редакцию «МР» хлынул поток «непонятых конструкторов», которые не нашли поддержки в инстанциях. Один, особенно вдохновившийся, предлагал сразу два экстравагантных варианта. Если поставить памятник времени, то пусть это будут гигантские песочные часы, которые станут отсчитывать не минуты и часы, а годы. Одна проблема: откуда взять объемы необходимого качества песка и каким образом эту циклопическую посуду в очередной раз переворачивать. В качестве альтернативы автор предлагал другой, не менее авантюрный проект – соорудить на площади тридцатиметровой высоты прозрачную клепсидру с разноцветной подсветкой. Это тоже часы, только не песочные, а водяные, которые известны еще со времен Вавилона. Замечательно. Однако, опять тупичок: что делать, когда разноцветно подсвеченная водичка в прозрачной клепсидре зимою замерзнет – у нас ведь на Урале погода не такая, как в Вавилоне.

А тем временем в конкурсе проектов победила версия архитектора Вадима Пономарева. По его замыслу нижнюю часть курантов должны были украшать четыре скульптуры, олицетворяющие времена года. Авторитетная комиссия идею одобрила. К ее реализации решили привлечь лучших инженеров-конструкторов службы механизации ММК. Все чертежи для изготовления циферблата и для сборки различных вспомогательных приспособлений выполнил инженер-конструктор Геннадий Шастин. Покрытие для циферблата разработали химики ЦЗЛ. И при этом в первый год после открытия куранты практически не работали! Привезенный из Армении часовой механизм капризничал – то отставал, то спешил, то замирал, то буксовал.

– Ох, и намучился я с этим агрегатом! – вспоминает нынешний смотритель курантов Валерий Филимонов. – Буквально через день приходилось подниматься наверх для очередной отладки. Однажды лопнуло терпение и...

«Часовой» не только нашел и устранил неисправность, но и разработал электрический прибор, который управляет всеми четырьмя циферблатами – так называемые первичные часы, которые разместились в здании городской администрации. По сути он удалил самое сердце конструкции – маятниковую систему, которая приводила в движение шестеренки. Когда механизм был разобран, выяснилось, что на ведущих шестернях разных циферблатов – неодинаковое число зубцов! Так что волей-неволей пришлось брать в руки паяльник, плоскогубцы, отвертку и переделывать это чудо часовой промышленности. А когда в дверь постучал компьютерный век, Филимонов со товарищи перевел наши куранты на электронное управление. Для этого, правда, пришлось самим разрабатывать специальную компьютерную программу. Позже он же заставил куранты «озвучивать время». В 1981 году магнитогорцы впервые услышали часовой перезвон, имитирующий кремлевский. За это время куранты облагородили. Из Москвы пригласили специальную бригаду, которая покрыла стрелки и цифры сусальным золотом, а сам циферблат – автоэмалью.

– Мой коллега Владимир Носков помог, – вспоминает время переоборудования часов Валерий Филимонов. – Да я и сам электронщик до мозга костей. После того как перешли на компьютер, праздник наступил. Раньше как было? Переводят часы в стране – значит, лезь два раза в год в три часа ночи на башню, регулируй стрелки.

А сейчас... Филимонов просто перепрограммировал компьютер, который теперь сам установит системное время и в положенный час даст импульс на следящий механизм. То есть подниматься на верхотуру стелы никому в ночь на 26 октября не придется. Просто в назначенное время механизм... остановится. Пройдет ровно час, и «сердцебиение» курантов возобновится. Уже в зимних параметрах – «диль-бомм!»

Алексей ТЮПЛИН
Фото Ильи МОСКОВЦА

Какую «вышку» одолеть?

Магнитогорских школьников готовят к выбору профессии



• Преподаватели отвечали...



• ...а ребята задавали вопросы

Четвертый год в нашем городе реализуется проект «Профессорский час».

Он ориентирован на учащихся 10-11 классов, которым предстоит выбрать будущую специальность. В рамках проекта, проходящего на базе девяти школ города, перед старшеклассниками выступают преподаватели и деканы вузов Магнитогорска, а также Екатеринбург, Челябинска, Москвы. Они рассказывают ребятам о своих высших учебных заведениях, о факультетах и специальностях, которым обучаются студенты.

Кроме заочного ознакомления с факультетами того или иного вуза учащиеся школ Магнитки имеют возможность

побывать на «днях открытых дверей», пообщаться с педагогами, поучаствовать в исследовательской деятельности.

Цель подобного общения представителей высшего и среднего образовательного звена – не только сориентировать школьников в разнообразии профессий, но и подготовить к выбору предметов для государственного экзамена, который школьник будет сдавать исходя из его индивидуальных наклонностей. Такие приоритеты выявляются с помощью специального тестирования, ребята выбирают направление, техническое или гуманитарное, в рамках которого и будет ориентирована учеба в двух последних классах школы.

– Мы не организуем встречи по принципу «все вузы для всех», – комментирует идеи «Профессорского часа»

главный специалист управления образования Магнитогорска Елена Киселева. – Идет адресная работа с гуманитариями или «технарями». Благодаря этому ребята хорошо понимают, в какое образовательное заведение в дальнейшем они хотели бы поступить.

Результат проекта «Профессорский час»: за четыре года в нем приняли участие более пяти тысяч выпускников школ, было выбрано более 70 специальностей.

23 сентября такой «Профессорский час» состоялся в школе № 56. Встретиться с учениками нескольких городских школ пришли преподаватели МГТУ, которые рассказали о всех преимуществах своего вуза.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ
Фото Ильи МОСКОВЦА

Шариков хватит

Городской парламент школьников голосовал за мир.

В международный День мира, 21 сентября, учащиеся Магнитогорска провели очередную акцию.

140 активистов из 30 учебных заведений нашего города под руководством методистов Дворца творчества детей и молодежи Светланы Цилиной и Ольги Сергеевой вышли на улицы Магнитки, чтобы выразить свою гражданскую позицию. Ребята раздавали прохожим изготовленных из бумаги голубей со словами «Миру – мир».

В этом году, считают юные парламентарии, этот девиз особенно актуален. Своей акцией ребята хотели сказать горожанам: «Война рядом с нами, в такое время нельзя забывать о ценностях мира».

Раздачей голубей акция не закончилась. В сквере Мира самые активные школьники устроили танцевальный флешмоб, к нему подключались все желающие. Затем дети зажгли свечи в память всех, кто погиб в войнах, выложив из огоньков фразу «Миру – мир», почтили павших минутой молчания. Акция закончилась песнями под гитару и запуском в небо шариков с привязанными к ним бумажными голубями.

Подобные мероприятия, посвященные памятным датам, городской парламент школьников проводит уже седьмой год. Следующее публичное проявление своего осознанного отношения к действительности юные магнитогорские парламентарии проведут 1 октября в День пожилых людей. Акция будет называться «День мудрости» и состоится на площади Мира.

Искренне хочется надеяться, что на этот раз мероприятие пройдет без запуска шаров. Ведь всем нам так важны не только мир, забота о пожилых и активная гражданская позиция, но и чистая окружающая среда. Возможно, члены парламента проведут отдельную акцию против запуска шариков в небо.

К слову, во Франции после подобного мероприятия, когда в небо были пущены шары, экологическая ассоциация «Робин Гуд» объявила о своем намерении подать жалобу властям по поводу засорения окружающей среды и негативного воздействия на экосистему, сообщается на сайте clubfrance.ru.

«Эти полеты воздушных шаров на всевозможных праздниках, которые становятся все более и более массовыми, несут большую опасность для окружающей среды и биоразнообразия, – поясняли экологи. – Фрагменты шаров были найдены в желудках птиц, морских млекопитающих, черепах и рыб, они ядовиты для представителей фауны».

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

БИЗНЕС

Опорный край

Права предпринимателей защитят в городском бюро.

Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России» существует уже более десяти лет. Ее главными задачами являются выработка предложений, направленных на повышение привлекательности ведения бизнеса в нашей стране, устранение возможных административных барьеров предпринимательской деятельности, а также улучшение инвестиционного климата и инвестиционной привлекательности, создание оптимальных условий для деловой активности в России как для отечественных, так и иностранных компаний. Особое внимание уделяется практической помощи предпринимателям. Именно прагматической стороной поддержки бизнеса и займется магнитогорское отделение общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России». На этой неделе организация объявила об открытии городского бюро, где представители бизнеса смогут получить квалифицированную юридическую помощь и разъяснение налоговых и бухгалтерских вопросов. Для того, чтобы беспрепятственно пользоваться такой защитой, руководителям малых и средних предприятий необходимо стать членами организации. Отметим, что на сегодняшний день отделения «Опоры России» действуют в 81 регионе и объединяют около 400 тысяч человек, которые создают в общей сложности более пяти миллионов рабочих мест.

Валентина СЕРДИТОВА

Канистерапия – слово доброе

На базе комплекса «Уральские зори»

прошло итоговое мероприятие проекта «Открой новый мир»

Проект, который реализовал Магнитогорский городской благотворительный общественный фонд «Металлург», в прошлом году стал победителем открытого конкурса по выделению грантов некоммерческим неправительственным организациям, проводимом общероссийской общественной организацией «Лига здоровья нации», а фонд получил на его реализацию 1500000 рублей.

Цель проекта – социальная адаптация детей-инвалидов, улучшение состояния их здоровья, улучшение качества жизни семей, воспитывающих детей с ограниченными физическими возможностями. В рамках проекта до сентября нынешнего года было организовано ежемесячное оздоровительное купание детей в сопровождении родителей в городском аквапарке, посещение «Дома кино», предоставление бесплатных путевок «Мать и дитя» на семь дней в детский оздоровительный комплекс «Уральские зори» – с проживанием, питанием, занятиями с психологом, дыхательной гимнастикой, катанием на лошадях, экскурсией.



• Дети – основа нашего будущего

Участниками проекта стали 30 детей-инвалидов и их семьи, состоящие на учете в благотворительном фонде «Металлург», а также семьи, которым была оказана материальная помощь на лечение детей с ограниченными физическими возможностями.

Заключительное мероприятие проекта организаторы превратили в настоящий праздник. Здесь были ростовые куклы, мастер-класс, катание на лошадях, музыкальная гостиная. Для детей был организо-

ван игровой тренинг у психолога, занятие дыхательной гимнастикой, канистерапия (метод лечения и реабилитации с использованием специально отобранных и обученных собак). Желающие могли угоститься кислородным коктейлем.

В завершение мероприятия на небольшой пресс-конференции организаторы ответили на вопросы родителей, сообщило управление информации и общественных связей ОАО «ММК».

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Основа
промышленности***Уважаемые машиностроители!*

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Машиностроение было и остается важным сектором экономики нашего региона. Южноуральские машиностроители развивают уникальный опыт многих поколений инженеров, квалифицированных рабочих, приумножают достижения научной и конструкторской мысли. Сегодня развитие машиностроения играет важную роль в развитии отечественной промышленности, экономики Челябинской области, в укреплении конкурентоспособности российской продукции. Желаю всем работникам отрасли новых успехов в работе! Здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

Борис ДУБРОВСКИЙ,
губернатор Челябинской области

**Уважаемые работники и ветераны
машиностроительной отрасли!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником! Машиностроение – основа промышленности любой страны, ее интеллектуальный потенциал. Продолжающиеся не первый год процессы модернизации предприятий, инвестиции, применение передовых наукоемких технологий и инноваций содействуют подъему этой высокотехнологичной отрасли. Традиционно в этот день слова особой признательности и благодарности за труд – работникам ЗАО «Механоремонтный комплекс». Ваше ответственное и творческое отношение к работе, способность решать сложнейшие производственные задачи, высокий профессионализм – залог не только успешного развития комплекса, но и всей Группы ММК. Желаю магнитогорским машиностроителям новых трудовых достижений, уверенности в завтрашнем дне и доброго здоровья! Благополучия и счастья вам и вашим семьям!

Виктор РАШНИКОВ,
председатель совета директоров
ОАО «ММК»

ТОЧКА НА КАРТЕ

**На стальном
«эсперанто»**

**В четвертый раз
студенты МГТУ
проходили практику на заводе
«ММК-Metalurji» в турецком
Искендеруне.**

Руководили группой зав. кафедрой автоматизированного электропривода и мехатроники Александр Николаев и зам. директора института металлургии, машиностроения и металлообработки по научной работе Александр Харченко. Зарубежную практику проходили шесть студентов-бакалавров: трое «электроснабженцев», один – «мехатронщик», два – «прокатчика» и три магистранта-металлурга, из которых двое – ребята из Казахстана. Так, студент Платон Тулупов сумел применить свои знания и навыки при изучении режима работы гидропривода перемещения электродов дуговой сталеплавильной печи ДСП-250 и агрегата ковш-печь (АКП). Турецкие специалисты охотно общались с нашими студентами. На встрече с гендиректором предприятия Виталием Галкиным практиканты и их руководители обсудили планы дальнейшего сотрудничества. Виталий Владимирович сформулировал новые задачи, которые могут решить специалисты института энергетики и автоматизированных систем. В завершение разговора генеральному директору вручили памятные подарки по случаю 80-летия МГТУ.

Ирина ПОРТНОВА

«Калашом» заманило

Предприятиями малого бизнеса, сегодня вряд ли кого удивишь. Однако есть исключения

Как вам производство оружия? Ничего криминального. Эти винтовки и автоматы – просто копии оригиналов, «запилить» под боевые патроны их невозможно.

**«Как здесь?» –
«Стреляли...»**

Иван Афанасьев из тех, о ком говорят: «Родился с карандашом в руке». Конструирование – его работа и хобби. Начал в ЗАО «Русская металлургическая компания», дочернем предприятии ОАО «ММК», затем, как он сам говорит, «пошел на повышение» – перешел в специализированный проектный институт Гипромет. Так бы и работал там, тем более что и возможности для профессионального роста были, если бы не увлекся новым в ту пору для Магнитогорска видом спорта – страйкболом, командной военно-спортивной игрой. Этакой «войнушкой» для взрослых, где в качестве экипировки выступает игровое оружие – копия боевого, только стреляет оно пластиковыми шариками. Это оружие и перевернуло устоявшийся образ жизни, когда все расписано на годы вперед, когда, вроде бы, не предвидится никаких неожиданностей.

Сначала Иван брал снаряжение напрокат, потом купил. Через Интернет можно было приобрести оружие японского или китайского производства. Но хотелось свое, российское. У нас не только автомат Калашникова знаменит своими качествами, есть и другое, особенно для войск специального назначения, которому завидуют на Западе. Правда, известно о нем мало. Вот его бы воссоздать! Очень хотелось Ивану запилить так называемую ВСС – винтовку снайперскую специальную в страйкбольном исполнении. Да где же ее взять?

«А почему бы не попробовать самому ее воссоздать?» – подумал Афанасьев. Нашел фотографии, помогли и ребята из спецслужб, которые дали поддержать в руках настоящую винтовку. Конструктор сначала на бумаге, а затем в металле воплотил-таки мечту. Как тут не похвалиться?! Выложил фото своего творения в Интернет. И неожиданно для себя нашел первых клиентов. Парни из других городов готовы были заплатить совершенно незнакомому им человеку, причем внести предоплату и дожидаться пару месяцев своего оружия. Но даже тогда не возникло ощущения, что это и есть будущая работа. Так, хобби...

Преемники Левши

Но один, что называется, в поле не воин. Конечно, у Афанасьева светлая голова, начертить, создать что-то новое – за-

просто, другое дело – воплотить в материале. На помощь пришли «друзья с руками», как называет их Иван. Он проектировал, а они – кто сварочными работами занимался, кто металл гнул.

Поначалу их было трое, изготавливали оружие ради собственного удовольствия. Затем решили расширить производство. Привлекли ребят, с которыми вместе занимались альпинизмом, из тех, что перебивались случайными заработками. Встал вопрос о создании собственной фирмы. Посоветовавшись, друзья решили, что это должно быть научно-производственное объединение.

– Уходить в никуда было очень страшно, – признается конструктор. – Но все же решил: вернуться назад в проектный институт никогда не поздно. Пока молодой – надо рисковать. Сейчас об этом не жалею.

Сегодня на малом предприятии работают семь человек. Это своего рода семейный бизнес, потому что второй человек в фирме – жена Ивана Афанасьева Татьяна, она и организатор, и менеджер, работающий с поставщиками и клиентами. Ведь «на кухне» можно сделать все что угодно, но если это изделие не начать продавать, о нем никто не узнает, считает основатель фирмы.

Копия навскидку

Свою первую снайперскую винтовку парни до сих пор совершенствуют. Но на ней не остановились. В их «арсенале» уже несколько видов страйкбольного оружия, среди них автоматы – специальный «Вал», малогабаритный СР-3 «Вихрь» и модернизированный СР-3м, всего шесть моделей, производят они и автоматический бесшумный пистолет «АПБ». Сейчас конструктор работает над укороченной снайперской винтовкой, предназначенной для «работы» в стесненных условиях.

– Разработка и внедрение в производство новых образцов проводится в тесном сотрудничестве с силовыми структурами, в качестве образцов используется реальное оружие, благодаря чему достигается высокая копияемость и технологичность изделий, – говорит Иван Афанасьев.

Не случайно в «узких кругах» научно-производственное объединение из Магнитогорска считают одним из первооткрывателей и производителем самых точных страйкбольных реплик российского специального оружия. Это оружие востребовано не только у игроков в страйкбол. Оно нашло применение при подготовке призывников, участвующих в военно-патриотических играх, и, что самое главное – у силовых ведомств для тактических тренировок. Из этого оружия, конечно, метко стрелять не научишь.



• Иван Афанасьев – создатель самого мирного оружия

У него другая задача – выработка так называемой мышечной памяти. Ведь у этих «игрушек» все органы управления огнем расположены точь-в-точь как у их боевых собратьев. Совпадают и внешние габаритные размеры.

Не одни – и с оружием

Сегодня компания отгружает свою продукцию как в страны ближнего, так и дальнего зарубежья. Это Казахстан и Белоруссия, Германия и Япония, а наибольший спрос на «игрушки» оказался у парней из США. Заинтересовались ими и в Китае, но не игроки в страйкбол, а производители оружия для этой игры. Вот только разрешения у магнитогорской фирмы не спрашивают. С наших образцов копируют свои. Сначала это очень напрягало отечественных умельцев, боялись, что потеряют клиентов. Но когда в Москве в одном из магазинов, торгующих снаряжением для игры в страйкбол, специально купили лучший китайский образец – успокоились. Он оказался плохенькой репликой

нашего. Это и понятно: копия, выполненная с копии же, всегда будет хуже. У наших ребят есть главное преимущество – они держали в руках оригинал.

В планах магнитогорского научно-производственного объединения – расширение производства. Вот только средства для этого нужны немалые. Между тем производственная база пока слабовата. Все детали заказывают на сторонних предприятиях, на фирме идет сборка готовой продукции. Но самое главное, чего у молодых креативных предпринимателей не отнять – светлые головы и золотые руки. Их продукцию кроме самих потребителей оценили и на местном уровне. Ребята заняли первое место на региональном этапе всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России-2014» в номинации «Инновационный бизнес». Поборются за призовое место и на самом всероссийском конкурсе.

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Динары ВОРОНЦОВОЙ

Детский садик лучший самый

27 сентября – профессиональный праздник работников дошкольного образования

– Мам, можно я после уроков найду в садик? – в телефоне голос дочери. Вот уж во втором классе моя кровиночка, а в детский сад дорогу не забыла...

«Воспитатели родные...»

Просматривая видеозаписи из садика, грустим о прекрасном, но безвозвратно ушедшем времени. Иногда вместе навещаем дорогих наших воспитателей. В их группе теперь другие малыши, которые уже успели крепко подружиться между собой. И крепко, как родных, полюбить своих воспитателей – об этом рассказала мне мама воспитанницы детского сада №16, с которой мы вместе ждали очереди в поликлинике. А на лестнице в садике невольно услышала, как еще одна мама шутя выговаривала ребенку, увлеченно рассказывавшему о любимой воспитательнице:

– Елена Борисовна, Елена Борисовна! Все разговоры про Елену Борисовну!

Елена Андронкова, лучший друг ребят, и сама когда-то была воспитанницей 16-го детского сада, где ее мама – заботливый и добрый младший воспитатель Любовь Андронкова трудится с 1979 года. Последние одиннадцать лет они работают вместе – так в группе «Гуси-лебеди» образовались одновременно «семейный подряд» и династия.

Второй воспитатель группы старейший педагог детского сада Вера Баталова тоже помнит учреждение с первых лет его существования. Она пришла сюда в 1978 году из яслей №109, работала помощником воспитателя, затем воспитателем. За добросовестный труд Вера Васильевна награждена почетной грамотой Министерства образования РФ. Отдыхающей на пенсии она себя представить не может и жизни своей без детского сада не мыслит. Человек активной жизненной позиции, Баталова привыкла за дело свое болеть всей душой. И родители не могут оставаться в стороне, глядя на радость Веры Васильевны о создании уюта в группе, за что воспитатели им бесконечно признательны.

Одной семьей

В этой группе у педагогов с воспитанниками и их родителями действительно складываются особые, очень доверительные отношения. И даже «трудные» дети «оттаивают» на глазах, вливаются в большую «се-



• Елена Андронкова и Вера Баталова и их малыши

мью», детская агрессия бесследно гаснет под мощным воздействием царящей здесь дружественной атмосферы. Конечно, не всегда воспитателям удается сразу найти общий язык с новичками – иногда и в буквальном смысле. В старшей группе когда-то, например, пришли двое армянских ребят, брат и сестра, которые ни слова по-русски не понимали. К тому же они тяжело переживали переезд в чужую страну.

– Тогда мы начали учить армянский язык, – вспоминает Елена Андронкова. – Дети оказались очень умными, все схватывали на лету и быстро адаптировались.

Через некоторое время и они «породнились» со всеми. Мариам, которая поначалу зарекомендовала себя как отъявленная хулиганка, оказалась добрым, открытым, отзывчивым ребенком. До сей поры она не реже раза в неделю звонит Елене Борисовне, чтобы справиться, как у нее дела...

Образец для подражания

Про нынешних своих воспитанников Елена Борисовна и Вера Васильевна говорят: детки подобрались особенно ласковые, к тому же они очень быстро привыкли к порядку и

День воспитателя и всех работников дошкольного образования был учрежден в 2004 году по инициативе ряда общероссийских педагогических изданий. Он приурочен к дате открытия первого детского сада в Санкт-Петербурге в 1863 году.

для своего возраста на удивление бережливый. Эти малыши – настоящие хозяева их «второго дома». И это при том, что две трети группы – мальчики. Ребята даже соревнуются за звание лучшего помощника няни Любви Ивановны. Особенных успехов на этом поприще достиг Максимка – мальчишка в сончас спать не уложится, пока столы после обеда не станут идеально чистыми.

Не только чистота и уют, но и то, что на языке педагогов называется «развивающей средой», в этой группе тоже на высоте, свидетельствует заместитель заведующей детским садом по учебно-воспитательной работе Марина Попова.

– Гостям мы показываем именно эту

группу, – рассказывает заведующая детским садом №16 Юлия Лобова. – И молодым начинающим воспитателям, нередко испытывающим трудности в установлении правильных отношений с детьми и их родителями, тоже советуем брать во всем пример с педагогов группы. Они пользуются в коллективе большим уважением. У меня вызывает восхищение их искреннее добросердечное отношение к детям, то, как любят их ребята, какого взаимопонимания они достигают с родителями.

Занятие по душе

Словом, эта сплоченная «тройка» олицетворяет собой лучшие традиции дошкольного учреждения. Тандем педагогов, родителей и ребят успешно работает над тем, чтобы воспитанникам в детском саду жилось интересно и каждый нашел себе занятия по душе. Ведь многие уже в таком возрасте проявляют к чему-то способности и даже находят дело всей своей жизни. В этом отношении простор для творчества в профессии «дошкольника» огромен.

У ребят 16-го детского сада и внутренняя жизнь насыщена увлекательными занятиями, кроме того, они активно участвуют и нередко побеждают в городских и областных конкурсах самой разной тематики, соревнованиях, выставках. Например, в 2013 году дети нашей группы, подготовленные воспитателями, заняли призовое место в районном этапе городского интеллектуального конкурса «Почемучки». Особенно много наград у воспитанников замечательного педагога по изобразительному искусству Гузель Фаёзовой, под руководством которой даже повседневные занятия рисованием становятся школой мастерства. Из зароненной ею творческой искорки разгорелся целый «пожар» – в группе сама собой организовалась «изостудия», и воспитатели едва успевали обновлять выставку для родителей и нахваливать ребят за успехи...

С любовью вспоминают Вера Васильевна, Елена Борисовна и Любовь Ивановна бывших воспитанников, интересуются их судьбами, радуются новым успехам. За годы работы они так и не привыкли к расставаниям, и разлуку с малышами, которых «позвала школа», всякий раз переживают тяжело. А малыши, подрастая, наверное, никогда не забудут уроков доброты детского сада – самого лучшего, где они провели такие счастливые годы.

Елена КУКЛИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА

СЛУЖБА ДНИ И НОЧИ

Садоводы терпят бедствие

С начала года на участках магнитогорцев произошел 61 пожар.

Ущерб составил более четырех миллионов рублей.

В огне погибло пять человек, еще четыре получили тяжелые ожоги и травмы. Наиболее часто в пожарную сводку попадают представители всех товариществ «Строитель», садоводы из «Цементника» и «Калибровщика», считают в Отделе надзорной деятельности №2. Причины возгораний одни и те же – неосторожное обращение с огнем, короткое замыкание электрической цепи и неправильное устройство печей. Последние примеры: в товариществе «Металлург» 14 сентября сгорела баня из-за того, что печь в ней была неумело смон-

тирована. 18 сентября огонь повредил часть садового домика в «Метизнике», причина возгорания – короткое замыкание. Опасения у пожарных вызывают горожане, которые предпочитают жить на участке в зимний период. Один из магнитогорцев уже не сможет зимовать в саду: 19 сентября его дом загорелся в тот момент, когда садовод развел открытый огонь в импровизированном камине. В результате попытки хозяина согреться строение превратилось в головешки.

Пожарные инспекторы еще раз напоминают садоводам о необходимости проверить перед зимовкой в саду электропроводку, системы отопления. Тем же, кто намерен провести зиму в благоустроенных квартирах, следует позаботиться о сохранности садового имущества, сделать участок недоступным для непрошенных гостей. Так

вы уберете постройки от разграбления и огня.

50 метров спасения

Магнитогорские пожарные провели внеплановые учения.

Поводом стала трагедия, произошедшая в воскресенье в Красноярске. По данным МЧС, огонь в сибирской высотке распространился на всю высоту здания. Только чудом удалось эвакуировать жильцов дома и погасить пламя. Сложность заключалась в том, что фасад здания был обшит сайдингом, а балконы отделаны пластиком, горящие стройматериалы выделяли не только клубы черного дыма, но и опасные для дыхания отравляющие вещества.

Отработать на местности действия при возможном повторении опасной ситуации

решили магнитогорские огнеборцы. По легенде возгорание произошло на восьмом этаже четырнадцатизатяжки. Жильцы «горящей квартиры» позвонили на пульт охраны, а спустя несколько минут к дому прибыла первая пожарная машина. Чтобы не пугать жильцов, эвакуацию решили провести условную, а в роли пострадавших выступили сами пожарные. Самым зрелищным стало спасение «жильцов» с помощью колесчатого подъемника. Спасательная лестница выдвигается на высоту 50 метров, но, чтобы эвакуировать погорельцев, хватило двадцати метров. Подвел итог учений Валерий Карпов, заместитель начальника магнитогорского гарнизона пожарной службы, отметив, что поставил подчиненным оценку «хорошо».

Валентина СЕРДИТОВА
Фото предоставлено гарнизонам пожарной службы



• Счёт идёт на секунды

Большой писатель и «огромный человек»

Литературный вечер, посвященный 85-летию Владилена Машковцева, прошёл в концертном объединении Магнитогорска

Ощущение присутствия самого Владилена Ивановича на вечере «Магнитка – моя любовь, моя судьба!» было очень ярким.

Звучали его стихи в великолепном исполнении участников детских творческих коллективов и стихи, посвященные ему самому, теплые воспоминания тех, кто его знал, уважал и любил, на встрече присутствовали последователи Машковцева, члены его семьи. Гостей вечера ждал не только экскурс в творческий мир, но близкое знакомство с масштабной личностью «огромного человека», как назвал Владилена Машковцева поэт Станислав Пустовит, его судьбой, характером.

Большую роль в судьбе писателя сыграла муза, берегиня – супруга Римма Владимировна, которая и по сей день остается его преданной спутницей. Главным де-

лом ее жизни стало издание книг Владилена Машковцева, увековечение его памяти. На вечере Римма Владимировна была удостоена многих теплых слов благодарности. Вместе с ней на встречу пришли сын писателя Борис Владленович с женой и внуки – Матвей и Лиза. Матвей прочитал стихотворение Владилена Ивановича, а Елизавета – своего собственного сочинения, посвященное деду.

Участие в литературном вечере приняли начальник управления культуры Магнитогорска Александр Логинов, руководитель городского литературного объединения Станислав Рухмаев, член Союза писателей России Виталий Цыганков, казаки станицы Магнитной во главе с атаманом Вячеславом Зайцевым, ансамбли казачьей песни – «Станичники» Дома дружбы народов, «Вольный хуторок» школы №38 и другие. В зале не хватало мест для желающих приобщиться к творчеству

Владилена Машковцева и отдать дань его памяти. Как рассказал Александр Логинов, в эти дни в нашем городе пройдет более двадцати мероприятий, посвященных юбилею писателя. Это о многом говорит и дорогого стоит – ведь, как подчеркнул Александр Анатольевич, «человек жив, пока о нем помнят. Владилен Иванович живет в Магнитогорске».

Обращение губернатора Челябинской области Бориса Дубровского, посвященное юбилею Владилена Машковцева, зачитали члены правления областной писательской организации Анатолий Белозерцев и Михаил Рудковский. Они поделились воспоминаниями о выступлении Владилена Ивановича на третьем съезде писателей СССР. В завершение встречи прозвучал голос самого Владилена Машковцева, читающего ставшие бессмертными строки своего стихотворения о Магнитогорске.

Елена КУКЛИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА



• Муза Владилена Машковцева Римма Владимировна

Примите близко к сердцу

Инфаркт могут заработать и дети

29 сентября – Всемирный день сердца. Во всем мире в этот день говорят об опасности сердечно-сосудистых заболеваний. Миллионы людей ежегодно умирают от болезней сердца и сосудов. Статистика показывает, что число таких летальных исходов не уменьшается.

Помимо взрослых, патологии сердечно-сосудистой системы присущи и детям. В Магнитогорске на учете у специалистов состоят 5957 ребят, в том числе дети с ревматизмом, с диффузными заболеваниями соединительной ткани и с васкулитами. С пороками сердца – 1164 ребенка. Цифры немалые, из года в год они, увы, увеличиваются. Так, в 2013 году в нашем городе детей с сердечно-сосудистыми заболеваниями стало больше на 60 человек.

Главный детский кардиолог города, кардиолог детской поликлиники № 2 Наталья Горбунова рассказала, почему юное поколение страдает сердечно-сосудистыми патологиями, как оно расслабляется за ошибки родителей.

– Наталья Анатольевна, принято считать, что болезни сердца возникают в первую очередь «от нервов» и неправильного образа жизни. Откуда в таком случае подобные заболевания берутся у детей?

– Формирование здоровья, в том числе и сердечного, идет с детства. А истоками заболеваний являются генетическая предрасположенность, нарушения поведенческих реакций родителей. Это табакокурение, алкоголь, инфекции, которые вызывают патологию беременности, отсюда – и аномалию развития сердца. Не сбрасываем со счетов экологию. Сегодня

многие младенцы рождаются с патологией сердца и сосудов. Чтобы решить вопросы здоровья взрослых, начинать надо с детей. Мы должны проводить и профилактику, пока мама беременна, и лечение, когда ребенок родился.

– Какие у детей встречаются заболевания сердца?

– Первое – это пороки. Они могут быть разными: при некоторых ребенок спортом занимается, а есть такие, которые даже оперировать сложно. К сожалению, растет количество не только врожденных пороков, но и нарушений сердечного ритма, объединяется общим названием «кардиоопатия». Это нарушения обменных или внутрисердечных процессов. Иногда это внутрисердечная патология: ферментопатия, витаминная недостаточность. Они вызывают нарушение процессов восстановления сердца. У детей может быть даже инфаркт, но он предполагает наличие другого серьезного заболевания. Как правило, это врожденные пороки сердца или патологии коронарных сосудов. Если у ребенка инфаркт – в результате патологий, то у взрослых – из-за образа жизни. Молодеет артериальная гипертония. Растет количество ребят с ожирением, сахарным диабетом, и это тоже сказывается. Даже 10 лет назад диагноз «артериальная гипертония» детям мы не ставили. Это были вегетососудистая, нейроциркуляторная дистония, а сейчас ребенок с гипертонией – нередкое явление. Родителям следует в качестве профилактики контролировать давление детей.

– А какое давление для ребенка нормальное?

– Для каждого возраста – свое. В соответствии с ростом, весом ребенка мы определяем нормативные данные. Конечно, давление у подростка не должно пре-

вышать 130 на 80. Тем не менее, если у 12-летнего ребенка вес 100 килограммов, а рост – 190 сантиметров, мы не можем сказать, что его давление должно быть 100 на 80 или на 70, как у сверстников. У такого подростка – свои показатели. Поэтому заботливым мамам лучше проконсультироваться с врачом по поводу того, каким должно быть давление их детей в норме.

– Ребенок, страдающий сердечным заболеванием, обязательно вырастает нездоровым человеком?

– К счастью, не всегда. Детское сердце обладает огромными компенсаторными возможностями. Ребенок может вынести физическую и эмоциональную перегрузку в 10 раз большую, чем взрослый, и не пострадать. У детей с патологиями сердца с рождения прежде всего наблюдается незрелость ряда функций. И это все – начало болезни. То, как протекала беременность мамы, какими были роды, может «аукнуться» ребенку при рождении или в старшем возрасте. Но дитя растет, и компенсаторная возможность организма делает чудеса – здоровье восстанавливается. Мы должны помогать таким детям. Но вот какими они будут в дальнейшем, насколько смогут сохранить здоровье, заболели ли во взрослом состоянии, зависит от родителей. Современные дети малоактивны, много времени проводят за компьютером, не тренируют с помощью активного образа жизни сосуды и сердце.

– Как понять, если ли у ребенка проблемы с сердцем?

– Из-за компенсаторности детского организма нередко по виду ребенку не заметно, что у него проблемы. У нас на учете есть дети с серьезными пороками сердца, которые говорят: «Я буду играть в футбол». Они не ощущают проблем до определенного момента. Существуют аортальные по-

роки, при которых дети могут вообще не жаловаться на неприятные ощущения. Но родители должны обратить внимание на утомляемость ребенка, на поведенческие моменты. Как правило, детям хочется побегать, попрыгать, поиграть, погулять. Если ребенок после небольшой физической нагрузки устал, вспотел, у него наблюдается посинение носогубного треугольника, то это сигнал. Патология сердца редко возникает внезапно. Но родители бывают разные. У меня на учете состоял ребенок, которого мама «защищала» от операции. У девочки был тяжелый порок сердца, в итоге ее все же прооперировали, но в 19 лет, а не в три года, когда состояние восстановилось бы. А когда изменения уже другого плана, не понятно, что будет дальше.

– Как предотвратить сердечное заболевание у ребенка, если есть генетическая предрасположенность?

– Правильное питание, физическая активность, отказ от вредных привычек! Чтобы сосуды сохраняли эластичность, нужны витамины, фрукты и овощи, творог, молоко. Мясо в рационе должно быть обязательно. Сердце – эта мышца, невозможно вырастить ее здоровой, если нет животного белка. А прокуренные мамочки – кого они будут растить? Это тоже определяет прогноз ребенка в плане сосудистых заболеваний. Нужно обязательно тренировать сосуды, чтобы они хорошо работали. Поэтому спортом умеренно нужно заниматься, даже если есть сердечные патологии. Вспомним слова Гиппократов: «Гимнастика, физические упражнения, ходьба должны прочно войти в повседневный быт каждого, кто хочет сохранить работоспособность, здоровье, полноценную и радостную жизнь». Эта истина осталась неизменной.

Лидия ГРАНИШЕВСКАЯ

Оперные «сказители»

В середине октября магнитогорцы увидят оперу-сказ
«Малахитовая шкатулка»

В театре оперы и балета идут последние приготовления к большой премьере совместной работы коллектива театра и режиссера московской «Новой оперы» Ивана Фадеева.

Средства на постановку оперного спектакля современного уральского композитора Дмитрия Батина были получены благодаря выигранному театром гранту главы города «Вдохновение». В преддверии премьеры режиссер-постановщик «Малахитовой шкатулки» Иван Фадеев, дирижер-постановщик, главный дирижер театра оперы и балета Эдуард Нам и участники спектакля – солисты театра Александр Семивражнов, Лариса Цыпина и Александр Сильвестров дали пресс-конференцию для городских СМИ.

Творческая судьба Ивана Фадеева, выпускника балетмейстерского факультета Российской академии театрального искусства, необычна. Бывший солист Русского камерного балета «Москва», сотрудничавший со многими крупнейшими театрами столицы и регионов – театром на Таганке, Малым театром, театром имени Маяковского, театром на Малой Бронной и другими, одиннадцать лет назад открыл в себе новые творческие возможности и «переквалифицировался» в режиссера. Произошло это в театре «Новая опера», где Иван Владимирович работает с 2001 года. Участие Фадеева в постановке многих оперных спектаклей, в том числе и сказочных, обозначено двумя словами – «режиссура и пластика».

– В последние годы мне везет на сказки, – признался Иван Владимирович. Быть может, с этим и связано то, что «Малахитовую шкатулку» предложили ставить именно ему. Фадеев рассказал, что в своей постановке он постарался максимально сохранить дух сказов Бажова, но все же внес некоторые «поправки от своего имени» – о некоторых из них режиссер даже договорился с автором – Дмитрием Батиным. И если первоначально это была страшная сказка, то в оперном варианте намеренно усилены комические и лирические мотивы. В итоге получился интересный спектакль для семейного просмотра, сохранивший волнующую пограничную атмосферу двух миров – реального и фантастического.



• Ивану Фадееву (слева) понравилось работать с нашими артистами

– Акцент сделан на то, что это сказка, – говорит о «Малахитовой шкатулке» исполнитель роли Степана Александр Сильвестров. – Здесь мы отошли от некоторых оперных догматов. Спектакль будет интересен и взрослым, которым приятно вернуться в детство, почувствовать волшебство, и детям. Взрослым, кстати, тут есть над чем подумать.

– Здесь современный музыкальный язык, в чем-то непривычный для артистов, – поделился впечатлением об опере-сказе дирижер-постановщик Эдуард Нам. – На сцене звучит довольно обыденная речь, которая будет хорошо восприниматься публикой.

– Речь спектакля характерно-бытовая, – добавляет исполнитель роли барина Александр Семивражнов. – Сочетание такого языка, а также богатого пластического рисунка, искусно простроенного режиссером, где важную роль играют какие-то изломы, мелкая пластика, мимика, с музыкой, местами напоминающей даже современный стиль амблем, очень необычно. В чем-то все это схоже с бурлеском, звучит новаторски и не всегда «ложится» на «классическое ухо», но представляет собой гар-

моничный симбиоз, попадание «в яблоко». Для нас это какой-то иной способ существования на сцене.

Согласна с этим и исполнительница роли двуклой Хозяйки Медной горы – неземного существа, перевоплощающегося в обычную женщину, солистка оперы Лариса Цыпина:

– Работа идет на многих уровнях, задействована пластика, ассоциации с фильмами. Пластика играет в спектакле очень важную роль: поворот головы, жест, изгиб, взгляд... В итоге должно получиться что-то очень интересное, – обещает артистка.

В постановке задействованы также и артисты балета. Надо сказать, что московскому режиссеру понравилось работать с коллективом нашего оперного театра:

– Хорошие артисты, жаждущие работы, – отзывался Фадеев о нашей труппе, с которой у него сложились плодотворные творческие отношения, полные взаимопонимания. А значит, премьера оперы, в основу которой лег наш родной уральский фольклорный, литературный и музыкальный материал, обещает быть успешной.

Елена КУКЛИНА

ВОЗРАСТ МУДРОСТИ

Для тех, кому за 60

Накануне Дня пожилых людей в Магнитогорске пройдут праздничные мероприятия.

Одно из них ведущий и организатор Дмитрий Прокофьев проведет в средней школе №54 (пр. Сиреневый, 34). Концерт, в котором примут участие магнитогорские певцы, авторы-исполнители, танцоры, музыканты, начнется в 15 часов 30 сентября. В школьном актовом зале ждут всех тех, кто находится на пенсии, но остается молодой душой. Именно для ветеранов выступят самодельные артисты и коллективы. Вход на праздник бесплатный для всех.

«Золотой век» на двоих

Администрации всех районов приглашают «золотые пары».

Стать героями торжества могут супружеские пары, прожившие без развода в течение полувека. Для этого тем, кто зарегистрировал брак в 1964 году, необходимо обратиться в администрацию Орджоникидзевского района до 15 октября по телефону 49-05-95 или прийти в кабинет №305 по адресу: ул. Маяковского, 19/3. Регистрация «золотых пар» в Правобережном районе проводится до 15 ноября по адресу: ул. Суворова, 123, кабинет №314, контактный телефон 31-36-22. В Ленинском районе юбиларов ждут до 14 ноября по адресу: ул. Октябрьская, 32, кабинеты №305, 309, контактные телефоны: 49-05-59, 27-94-19.

С собой необходимо иметь паспорта обоих супругов и свидетельство о браке.

Третий возраст – по праву

В рамках проекта «Мы защитим ваши права» проходят бесплатные консультации.

Людам пожилого возраста помогут разобраться в вопросах защиты прав потребителей, гражданского, трудового и прочих отраслей права.

По адресам: ул. Октябрьская, 32, каб. 108 (администрация Ленинского района): понедельник, вторник, четверг – с 15.00 до 18.00; среда – с 10.00 по 13.00; пятница – с 15.00 до 17.00; ул. Маяковского, 19/3, каб. 203 (администрация Орджоникидзевского района): понедельник, среда – с 15.00 до 17.30; вторник, четверг – с 10.00 до 13.00; пятница – с 14.00 до 16.00.

По вопросам пенсионного права консультирует представитель пенсионного фонда в последний вторник месяца по адресу: ул. Октябрьская, 32, каб.108 (администрация Ленинского района).

Благословен ваш труд

В МГТУ чествуют пожилых людей

Недавно участницу Великой Отечественной войны, бывшую сотрудницу вуза Екатерину Урцеву с 90-летием пришли поздравить проректор по социальной и воспитательной работе МГТУ Александр Шестаков, председатель профкома преподавателей и сотрудников Юрий Мерзляков.

Поблагодарив Екатерину Ивановну за ее ратный под-

виг в годы войны, за вклад в дело воспитания студентов, гости вручили юбилярше роскошный букет цветов, поздравительные адреса и памятные подарки. Глава администрации Ленинского района Иван Крылов и специалист Наталья Павлова также преподнесли цветы и подарок.

Екатерина Ивановна в свою очередь поблагодарила ректора МГТУ Валерия Колокольцева за заботу и внимание; передала привет бывшим коллегам Нине Шемшуровой, Александру Кальченко и многим другим, а также наказала молодым беречь и множить имидж университета.

В неполных 18 лет Екатерина ушла добровольцем на фронт, служила старшей зенитного расчета, охранявшего от немецких авианалетов баржи с красноармейцами и техникой, шедшие по Волге. На войне познакомилась с будущим мужем Николаем Урцевым, командиром зенитных отделений. Ныне Николай Васильевич болен, и Екатерина Ивановна терпеливо и нежно ухаживает за супругом. Прекрасные дети, хорошие соседи – как благословение этим людям за их честную чистую жизнь.

Евдокия ЛЕВЧЕНКО, председатель совета ветеранов МГТУ



• Екатерине Урцевой – букет и многие лета

с 20 СЕНТЯБРЯ по 19 ОКТЯБРЯ

Российская государственная цирковая компания

ВПЕРВЫЕ В ГОРОДЕ

ЦИРК НА ВОДЕ

ВПЕРВЫЕ! ФЕЕРИЧЕСКОЕ ШОУ «ПЛАТИНУМ» КЛАССА - ЦИРКА НА ВОДЕ!

Световые водопады и поющие фонтаны!
Лазерное шоу! Птицы и звери со всего света!
Шоу экзотических животных на воде!
150 тонн воды, 150 минут радости и смеха,
150 минут хорошего настроения!
Сплавные акробаты, финалисты «Минуты славы»!
Попугаи, шимпанзе, крокодилы, змеи,
морские котки, еноты и др.!

БИЛЕТ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ СПАДКОГО СЮРПРИЗА

УСЛОВИЯ АКЦИИ:
Сюрприз выдается на представлении при предъявлении данного билета совместно с билетом в ЦИРК

Начало представления: суббота, воскресные и праздничные дни с 12.00 и 16.00.
Цена билета от 400 руб.
Дети до 5-х лет бесплатно без предоставления отдельного места при предъявлении свидетельства о рождении.

0+

тел.: (3519) 26-42-48

Прием граждан в депутатском центре МО партии «Единая Россия» по адресу: ул. Суворова, 132/3. Справки и запись по телефону 21-76-96.

1 октября с 14.00 до 17.00 – тематический прием по юридическим вопросам ведет Денис Антонович Ващенко, юрист центра «Равноправие», член партии «Единая Россия».

2 октября с 14.00 до 17.00 – Алексей Дмитриевич Носов, депутат Магнитогорского городского Собрания, член партии «Единая Россия».

7 октября с 14.00 до 17.00 – Роман Алексеевич Козлов, депутат Магнитогорского городского Собрания, член партии «Единая Россия».

8 октября с 14.00 до 17.00 – Егор Константинович Кожаяев, депутат Магнитогорского городского Собрания, член партии «Единая Россия».

9 октября с 14.00 до 17.00 – тематический прием по юридическим вопросам – взыскание задолженности, семейные и жилищные споры – ведет независимый юридический консультант.

14 октября с 14.00 до 17.00 – Андрей Васильевич Старков, депутат Магнитогорского городского Собрания, член партии «Единая Россия».

15 октября с 14.00 до 17.00 – тематический прием по вопросам жилищного, семейного и

наследственного права ведет Екатерина Анатольевна Соловьева, юрист компании «Единство».

16 октября с 15.00 до 17.00 – Александр Игоревич Вершинин, депутат Магнитогорского городского Собрания, лидер ОД «Активист», член местного политсовета партии «Единая Россия».

21 октября с 14.00 до 17.00 – тематический прием по вопросам прав заемщиков ведет Елена Александровна Фасахова, руководитель центра «Защита прав заемщиков», сторонник партии «Единая Россия».

22 октября с 14.00 до 17.00 – Сергей Иванович Евстигнеев, депутат Законодательного собрания Челябинской области, член регионального и местного политсоветов партии «Единая Россия».

23 октября с 14.00 до 17.00 – тематический прием по юридическим вопросам ведет Татьяна Викторовна Таркина, юрист центра «Равноправие».

28 октября с 14.00 до 17.00 – тематический прием по вопросам транспорта и связи ведут специалисты управления городской администрации.

29 октября с 14.00 до 17.00 – тематический прием по юридическим вопросам ведет Денис Антонович Ващенко, юрист центра «Равноправие», член партии «Единая Россия».

О порядке досудебного обжалования решений регистрирующего органа

Федеральным законом от 21.07.2014 № 241-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей». В новой редакции изложена ст. 2, согласно которой регистрация осуществляется уполномоченным Правительством РФ федеральным органом исполнительной власти, в том числе его территориальными органами. Кроме того, утратили силу нормы (п. 9 ст. 22 и п. 5 ст. 23), где был закреплен судебный порядок разрешения споров, связанных с госрегистрацией. Самое значительное изменение в Законе о регистрации – новая гл. VIII.1. «Порядок обжалования решения о государственной регистрации или об отказе в государственной регистрации», которой введено обязательное досудебное обжалование решений о госрегистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

В соответствии с поправками указанные решения, а также решения об отказе в госрегистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей могут быть обжалованы в суд или ФНС России лишь после обжалования в вышестоящий регистрирующий орган.

Предусматривается, что жалоба в вышестоящий регистрирующий орган может быть подана заинтересованным лицом в течение 3 месяцев со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав. Если срок подачи жалобы был пропущен по уважительной причине,

вышестоящий регистрирующий орган или ФНС России по ходатайству лица могут восстановить его.

Жалоба подается через регистрирующий орган, решение которого обжалуется. Она может быть подана в письменной форме или в форме электронного документа, подписанного электронной подписью. Регистрирующий орган обязан направить жалобу в вышестоящий регистрирующий орган в течение 3 дней со дня ее поступления.

Решение по жалобе должно быть принято в течение 15 рабочих дней со дня ее получения. Этот срок может быть продлен на 10 рабочих дней, если лицом представлены дополнительные документы или органу, рассматривающему жалобу, требуется получить дополнительную информацию от нижестоящих регистрирующих органов.

Если в указанные сроки решение не принято, заинтересованное лицо вправе обратиться с жалобой в ФНС России или в суд.

Решение по жалобе должно быть вручено или направлено лицу, подавшему жалобу, не позднее следующего дня со дня принятия решения.

В случае отмены решения об отказе в госрегистрации регистрирующий орган обязан принять новое решение по документам, представленным для регистрации, в течение 5 рабочих дней со дня получения решения вышестоящего регистрирующего органа или ФНС России. При отмене решения о госрегистрации регистрирующий орган обязан внести соответствующую запись в аналогичный срок.

Межрайонная ИФНС России №17 по Челябинской области

Пенсионерам МО РФ

В соответствии с Постановлением правительства РФ от 31 декабря 2004 г. №911 (с изменениями от 1 декабря 2012 г. №1239) и в целях реализации в 2015 году прав военных пенсионеров на бесплатное зубопротезирование, обеспечение лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения, командованием военного округа заключены соответствующие договоры с учреждениями гражданского здравоохранения: изготовление и ремонт зубных протезов: МУЗ «Стоматологическая поликлиника №3 г. Магнитогорска» (пр. К. Маркса, 182).

Права и социальные гарантии распространяются на офицеров, уволенных с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность военной службы которых в льготном исчислении составляет 20 лет и более, а при общей продолжительности военной службы 25 лет и более вне зависимости от основания увольнения и на членов их семей, а также на прапорщиков и мичманов, уволенных с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность военной службы которых составляет 20 лет и более (ФЗ «О статусе военнослужащих», ст. 16, п. 5).

К сведению руководителей органов исполнительной власти и организаций Магнитогорска

Руководствуясь Федеральным законом «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации» и инструкцией по бронированию на период мобилизации и на военное время граждан Российской Федерации, пребывающих в запасе Вооруженных Сил Российской Федерации, федеральных органов исполнительной власти, имеющих запас, и работающих в органах государственной власти, органах местного самоуправления и организациях, органы исполнительной власти и организации города до 1 декабря 2014 года представляют ежегодный отчет о состоянии работы по бронированию граждан, пребывающих в запасе, (форма №6).

Организации, где ведется только воинский учет, представляют в качестве отчета карточку учета организации (форма №18).

Указанные документы направить по адресу: администрация г. Магнитогорска, пр. Ленина, 72, каб. №242 (тел. 26-03-89).

Данная информация размещена на сайте администрации города, e-mail: www.magnitog.ru.

Отдел мобилизационной работы администрации города

Предоставление земельных участков на аукционах

Способ предоставления земельных участков через аукционы гарантирует равные и прозрачные возможности желающих приобрести земельные участки. Действующим законодательством РФ установлена обязательная возмездность приобретения физическими и юридическими лицами земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности (безвозмездное получение – является исключением и устанавливается законодательством отдельно).

С 1 марта 2015 года вступает в силу Федеральный закон от 23.06.2014 №171-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Согласно Закону органы местного самоуправления будут обязаны выставлять на торги, проводимые в форме аукционов, свободные земельные участки на основании заявлений граждан и юридических лиц, за исключением случаев, когда такой земельный участок зарезервирован для государственных или муниципальных нужд, ограничен в обороте и т. п.

В случае, если в соответствии с основным видом разрешенного использования земельного участка предусматривается строительство зданий, сооружений, предоставление такого земельного участка осуществляется путем проведения аукциона на право заключения договора аренды земельного участка. Если в соответствии с основным видом разрешенного использования земельного участка предусматривается индивидуальное жилищное строительство, предоставление на аукционе такого земельного участка может быть осуществлено на праве собственности.

Начальная цена будет определяться на основе кадастровой стоимости участка либо рыночной стоимости, определенной в соответствии с законодательством об оценочной деятельности.

Граждане, которые претендуют на участки для индивидуального жилищного строительства, будут тратить время на кадастровые работы после предварительной публикации объявления о продаже, в случае отсутствия других претендентов на участок.

Также данным Законом введены нормы, стимулирующие застройщиков к выполнению сроков строительства. Под стройку земля с торгов будет отдаваться в аренду только на нормативный срок строительства. По истечении этого срока орган местного самоуправления имеет полное право участок вместе с долгостроем продать. С 1 марта 2015 г. у арендаторов земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, не будет преимущественного права на заключение договора аренды такого земельного участка на новый срок без проведения торгов.

В настоящее время администрацией города Магнитогорска продолжается формирование земельных участков с различным разрешенным использованием для предоставления их на аукционах. Процедура аукциона очень простая. Нужно проявить активность в этом вопросе, принять участие хотя бы один раз и убедиться в том, что это просто, доступно, а главное – совершенно прозрачно и законно.

Информацию по объявленным аукционам можно получить в разделе «Муниципальные торги. Имущественные торги. Земля. Объявленные торги» сайта администрации г. Магнитогорска <http://www.magnitog.ru>.

4 октября с 10 до 12 часов в честь Дня пожилых людей



Дворец культуры металлургов им. Серго Орджоникидзе, ул. Набережная, 1

Слуховые аппараты

Аналоговые – от 3200!
Цифровые – от 5950!
Запись по тел.: 8-961-940-23-58.
Новинка – усилитель слуха 1450!!!
Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста.

О правах – бесплатно

В целях повышения правовой грамотности предпринимателей и населения города некоммерческое партнерство «Гильдия риэлторов Магнитогорска» при содействии администрации города организовали работу бесплатного кабинета для предоставления консультаций в сфере недвижимости физическим лицам, индивидуальным предпринимателям, коммерческим организациям.

30 сентября в кабинете № 480 администрации города (пр. Ленина, 72) с 10.00 до 12.00 проводится день оказания бесплатных консультационных услуг в сфере недвижимости для индивидуальных предпринимателей, коммерческих организаций, физических лиц. Консультации проводят специалисты агентства недвижимости, входящих в состав некоммерческого партнерства «Гильдия риэлторов Магнитогорска».

КУПЛЮ

холодильник, ванну, машинку, металлолом. Т. 47-31-00; дом на л/б. Т. 8-951-250-61-77.

УСЛУГИ

кухни, шкафы-купе, прихожие. Т. 8-908-812-16-43; прописка. Т. 43-12-13.